

ОТРАЖЕНИЕ В РЕЧИ ПСИХОФИЗИОЛОГИЧЕСКИХ ИЗМЕНЕНИЙ В ОРГАНИЗМЕ ПАЦИЕНТА В ПСИХОТЕРАПЕВТИЧЕСКОЙ ПРАКТИКЕ

Мустафин Р. А.

Научный руководитель: д.м.н., профессор Санников Анатолий Леонидович
Кафедра социальной гигиены и общественного здоровья
Северный Государственный Медицинский Университет (СГМУ) г. Архангельск

Контактная информация: Мустафин Родион Айратович.

E-mail: airatm1@yandex.ru

Ключевые слова: огорчение, печаль, грусть, тоска, кручина, уныние, отчаяние, опустить руки, депрессия, психосоматические расстройства.

Актуальность исследования: развитие искусственного интеллекта, дистанционная работа, скрининг диктует использование точных речевых формулировок.

Цель исследования: найти соответствие между лексикой, душевным страданием или эмоциональным переживанием и телесным отражением.

Материалы и методы: семантический анализ, психолингвистический анализ.

Результаты: по результатам проведенного анализа мы видим, что слова, которые в русском языке использовались для описания душевных переживаний негативного спектра имеют связь с отражением их внешнего телесного проявления.

Выводы: понимание особенностей шифровки в речи степени выраженности того или иного признака эмоционального переживания позволяет врачу более точно предполагать как сам диагноз, так и связь с психосоматическим проявлением.

Литература

1. Белянин В.П. Психолингвистика: учебник / В.П. Белянин. — 2-е изд. — М.: Флинта : НОУ ВПО «МПСИ», 2011. — 416 с.
2. О' Коннор Дж. НЛП: Практическое руководство для достижения желаемых результатов / Джозеф О' Коннор. — Пер. с англ. Т.Новиковой. — М.: «Издательство ФАИР», 2006. — 448 с.
3. Сытин Г.Н. Животворящая сила. Помоги себе сам. — М.: Энергоатомиздат, 1990. — 416 с.